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План-конспект непосредственно образовательной деятельности с дошкольниками подготовительной группы компенсирующей направленности.

Тема: «Решаем  задачи».
Интеграция образовательных областей: 

«Речевое развитие», «Познавательное развитие», «Физическое развитие», «Социально-коммуникативное развитие».

Задачи:

- продолжать учить составлять и решать простые задачи по числовому примеру на сложение и вычитание («Познавательное развитие»); 
- упражнять в умении измерять предметы составной меркой, в счете в пределах 20 («Познавательное развитие»);
- упражнять в умении словами называть направление: «слева», «справа», «вверху», «внизу», учить отвечать полным ответом, рассуждать, делать выводы («Речевое развитие»);

- развивать умения работать в группе, видеть свои ошибки и предлагать пути их исправления («Социально-коммуникативное развитие»);

- формировать умения выполнять движения в соответствии с текстом; рационально расходовать и вовремя восполнять запас дыхания; развивать мелкую моторику рук в разнообразных видах деятельности («Физическое развитие»).
Методы и приёмы:
-практические: дидактическая математическая игра: «Назови соседей», динамическая пауза: «Подснежник», запись решения задач, игровое упражнение «Поезд», измерение составной меркой;
-наглядные: рассматривание записи решения задач, картинки бочонка с мёдом;
-словесные: проговаривание  физминутки, объяснения,  вопросы, ответы, рассказ составленных задач.
Материалы и оборудование:  мяч, таблички  с записью задач, картинка бочонка с мёдом;  на каждого ребёнка наборы палочек Кюизенера и наборы цифр от 1 до 10, знаки «+», «- ».
	Детская деятельность
	Формы и методы организации совместной деятельности

	Двигательная
	Динамическая пауза: «Подснежник»

	Игровая
	Дидактические игры: «Назови соседей», упражнение «Поезд».

	Познавательно-исследовательская
	Решение проблемных ситуаций, решение задач.

	Коммуникативная
	Вопросы, ответы, рассуждения; рассказ составленных задач.


Логика образовательной деятельности 

	№
	Деятельность педагога
	Деятельность воспитанников
	Ожидаемые результаты

	1
	Математическая разминка.
	Встают в круг. Ловят мяч и отвечают на вопросы.
Сколько месяцев году? Назовите весенние месяцы? Сколько дней в неделе? Какой сегодня день? Какое число?
	Сформировано умение отвечать полным ответом на вопрос.

	2
	Предлагает пройти за столы, обращает внимание на осанку. Сообщает, чем будут заниматься на занятии.

Привлекает внимание детей к математической записи на доске и предлагает придумать задачу с этими числами.
Уточняет, что самую интересную задачу будут решать вместе.

Аналогично придумывают  задачу на сложение.
	Объясняют, что обозначает знак «минус». Составляют задачи и рассказывают их по очереди. Выбирают лучшую задачу, повторяют её. Делают «запись» у себя на столах и решают задачу.
	Умеют составлять задачи, называют условие, правильно формулируют ответ в зависимости от знака.

	3
	Предлагает встать в круг. 

Называет слова динамической паузы.
«Мы сегодня в лес пойдем,

Мы подснежник там найдем, Но его мы рвать не будем,

А посмотрим и уйдём».


	Дети проговаривают текс и выполняют движения по тексту.
	Дети активно выполняют движения в соответствии со словами текста.

Рационально используют запас воздуха и своевременно его возобновляют.

	4
	Проводит математическую игру «Назови соседей».
	Дети ловят мяч и называют соседей чисел второго десятка.
	Знают числа второго десятка, отвечают полным ответом.

	5
	Раздает детям наборы палочек Кюизенера.  Сообщает задание. 
- Положите столбиком розовую палочку. Это «электровоз». Прикрепите к нему «вагоны»: голубой,  красный, желтый. Вопросы и задания:
- Сколько вагонов?

- Назовите цвета вагонов?

- Как узнать, сколько пассажиров в каждом вагоне, если в вагонах едут вот такие пассажиры? (Показывает белый кубик)

- Сколько пассажиров в первом вагоне? (3)

- В каком вагоне больше пассажиров?

- Какой вагон находится между голубым и желтым?

- Почему в последнем вагоне едет больше всего пассажиров?


	Берут палочки и выкладывают их по заданию воспитателя, делая «поезд с вагонами». 
Отвечают на вопросы, измеряют «вагоны» составной меркой.
	Знают, какое число обозначают полоски разного цвета, умеют измерять составной меркой, отвечают на вопросы полным ответом.

	6
	Вывешивает картинку бочонка с мёдом. Зачитывает математическую загадку. 
- В бочке 10 ложек меда. Сколько детей может попробовать мед? 
	Дети рассуждают, и сообщаю, что 10 детей получат по одной ложке, а по 2 ложке - 5 детей, по пол-ложки – 20 детей.

	Дети обратили внимание на то, что не сказано в задаче, умеют логически мыслить, считать двойками.

	7
	Подводит итог. Задает вопросы детям.
- Чем мы сегодня занимались? В какие игры играли? Что интересного вы узнали? Что вам понравилось? 

Благодарит детей за активную работу на занятии.
	Отвечают на вопросы, вспоминают, что было интересного, называют игры.
	Умеют выделить главное, знают некоторые математически термины, умеют оценивать свою деятельность.


Используемая литература: В.П. Новикова «Математика в детском саду для детей 6-7 лет».
